

Знамя победы

Все силы на заготовку кормов

Постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития сельского хозяйства» и «О двухлетнем плане развития коневодства» поставили грандиозную задачу перед тружениками сельского хозяйства — обеспечить растущему животноводству прочную кормовую базу.

Многие колхозы успешно выполняют эту историческую задачу. В период, когда только стаял снег, колхозники вышли на луга. Они очищали луга от кустарника и мусора, поливали тальми водам и из оросительной сети. И вот сейчас, как только подрастла трава, труженики сельского хозяйства вышли на сенокосы.

Во второй пятнадцатке июля колхозы «Путь социализма», им. Чапаева, им. Буденного и др. приступили к массовому сенокосу. Колхоз им. Чкалова успешно выполняет план закладки силоса и заготовки веточного корма. Эти и некоторые другие сельхозартели по-хозяйски заботятся о создании прочной кормовой базы.

Успехи на заготовке кормов заключаются в том, что руководители передовых колхозов, партийные и комсомольские организации на сенокосении и закладке силоса, используют максимально все имеющиеся сенокосилки и хорошо организуют косовицу вручную. Занятые на сенокосении колхозники работают с напряжением всех усилий, добиваются высокой производительности труда. Многие колхозники выполняют по полторы и более нормы в день на сенокосении и закладке силоса.

Инициатор социалистического соревнования в аймаке — машинист сенокосилки Петр Коргин из колхоза «Путь социализма», давал слово скашивать на однодневных лошадях по 5,5—6 га ежедневно. Слово машиниста — крепкое слово, оно не расходится с делом. Свое обязательство тов. Коргин выполняет с честью, скашивает по 6 га. Не отстает от него комсомолец тов.

Василий Севергин из этого же колхоза. Желательно, чтобы на сенокосе ежедневно множились ряды передовиков, чтобы социалистическим соревнованием были охвачены все колхозники, занятые на сенокосении.

Но, к сожалению, не во всех колхозах правления и партийные организации по государственному подходу к делу заготовки кормов.

Руководители колхозов «Красная заря», «Победа», «Новый путь» и некоторые другие все еще раскачиваются с началом подрастает трава и будем приступать к массовому сенокосу», — рассуждают они. Надо помнить, что лучшее время для заготовки кормов уходит, оно очень короткое и заготовку кормов нужно закончить до начала хлебоуборки. Пора закончить с раскочкой в заготовке кормов! Надо в этом году скосить все сенокосные угодья, залежи, лесные пади, где есть возможность косить с тем, чтобы план заготовки кормов был не только выполнен, но и перевыполнен каждым колхозом.

Задача правлений колхозов, партийных организаций сейчас, в период сенокоса, состоит в том, чтобы шире развернуть социальное соревнование среди всех колхозников, занятых на заготовке кормов. Надо добиться, чтобы все колхозники работали от зари до зари, чтобы каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, с высоким качеством. Коммунисты, комсомольцы, колхозный актив должны развернуть социальное соревнование и стать настоящими вожаками масс. Они должны ежедневно подводить итоги соревнования и заносить на Доски почета, отмечать достижения передовиков в стенной печати, «боевых листках», «молниях», шире популяризировать опыт передовиков.

Товарищи колхозники! Мобилизуем все силы на выполнение плана заготовки кормов с тем, чтобы растущему животноводству обеспечить сытую зимовку. Выше темпы заготовки кормов!

Организованное начало

Организованно приступили к сенокосной кампании члены сельскохозяйственной артели имени Буденного. На заготовке кормов заняты все трудоспособные колхозники. Взрослым посильную помощь оказывают школьники.

С первых дней сенокосных работ большинство колхозников, занятых на сенокосе выполняют и перевыполняют днев-

ные задания. Косцы вручную Решетов Фаддей, Палкина Акулина, Чумакова Анастасия, Малыгина Аграфена и другие выкашивают ежедневно по 0,45—0,50 га, при норме 0,40 га.

На 10 июля колхоз имени Буденного скосил 18 проц. сенокосных угодий и убрал 26 га покоса.

Е. Степанова.

Обязательства выполняют

Инициатор аймачного соревнования машинистов сенокосилки П. Коргин с честью выполняет свое обязательство. С первых же дней косовицы трав тов. Коргин на своей сенокосилке выкашивает по 5,5—6 га в день на однодневных лошадях.

Также с честью выполняет свое обязательство и другой машинист сенокосилки колхоза «Путь социализма» комсомолец В. Севергин.

Перевыполняют нормы

Дружно приступили к сенокосной кампании члены сельскохозяйственной артели имени Молотова. Вместе с молодыми на луга вышли и пожилые колхозники. С первых дней многие косцы вручную выполняют и перевыполняют дневные задания.

В первый же день сенокоса перевыполнил норму 68-летний Истомин Федор Осипович П. Несмотря на свой преклонный возраст он выкосил в день 50 сотых вместо 40 сотых по заданию.

Посильную помощь колхозу в заготовке кормов оказывает Истомин Федор-1. Ему 74 года, но он не отстал от других и вышел на луга отбивать косы.

Г. Помулев.

Сводка

О ходе сенокоса и закладки силоса в колхозах аймака на 10 июля 1950 г. в проц. к плану

КОЛХОЗЫ	Скосено	Заложено силоса
им. Буденного	18	11
«Путь социализма»	18	10
им. Чапаева	15	—
«Красн. партизан»	—	50
Ильинского с-с	9	—
им. Ворошилова	8	—
им. Молотова	8	—
«7 съезд Советов»	8	—
им. Чкалова	7	109
им. Калинина	6	135
«Новый путь»	5	—
«Победа»	5	—
«Первое мая»	5	—
им. Орджоникидзе	5	—
«Красн. партизан»	4	—
им. Сталина	—	30
им. Лазо	—	—
«Красная заря»	—	—

ВЫПОЛНЕН ПЛАН

Члены сельскохозяйственной артели им. Буденного проявляют хозяйскую заботу о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. До начала сенокосных работ буденновцы заготовили 200 цент. веточного корма, что к плану составляет 138 проц.

На 120 проц. выполнили план заготовки веток члены колхоза им. Сталина.

Товарищи колхозники и колхозницы! Шире развернем социалистическое соревнование на лугах с тем, чтобы до начала хлебоуборки выполнить план накопления кормов.

ТРУДЯЩИЕСЯ АЙМАКА ТРЕБУЮТ МИРА

★ ★ ★ ★

Мы хотим мира

Многолюдный митинг прошел в селе Зырянск.

В 9 часов 5 июля в светлый, убранный, уютный клуб пришли колхозники, рабочие, служащие и сельская интеллигенция с. Зырянск. На митинг пришли люди преклонного возраста — старички и старушки. Все они пришли выразить свои чаяния за мир во всем мире.

Митинг открыл председатель сельской комиссии содействия Советскому комитету защиты мира тов. Кайдаш. Первым после доклада выступил председатель колхоза «Путь социализма» тов. Игумнов, который призвал всех жителей села подписаться под Воззванием Постоянного комитета сторонников мира. «Мы против войны», — говорит тов. Игумнов. Чтобы укрепить нашу Родину и сделать ее еще

более крепкой и могучей, для этого нужно каждому на своем участке работы трудиться честно и самоотверженно».

— Мы собрались сюда, — говорит агроном Казарин, — чтобы заявить во всеуслышание, что мы не хотим войны, мы против войны и атомной бомбы. Я призываю всех подписаться под Воззванием».

После выступлений началась подписка. Все присутствующие единодушно подписались за запрещение атомного оружия, за мир во всем мире. Всего подписалось около 200 человек.

Митинг принял резолюцию, в которой участники митинга обязались еще лучше работать на благо нашей Родины, крепить трудовую дисциплину в своих рядах.

А. Тарасенко.

Мы отстоим мир

На митинг, посвященный за-... «Великая Отечественная война», — говорит пожилая колхозница Чернецкая З. Г., — принесла нам много жертв. Многие остались калеками, сиротами. Я сама потеряла сына. И я, мать заявляю: мы не хотим войны, мы хотим мирно и спокойно трудиться и жить. Подписывался под Воззванием и призываю всех матерей, всех колхозников подать свой голос против войны, против атомной бомбы».

С волнующей речью выступил фронтовик Николай Шульгин. «Я был участником второй мировой войны. На себе испытал ее ужасы. Я не хочу их переживать опять. Я, как и весь советский народ, против войны, за мир. И мы отстоим мир. А для этого нужно честно и самоотверженно трудиться на благо нашей могучей Родины».

Всего выступило 15 человек.

После выступлений все присутствовавшие единодушно подписались под Воззванием Постоянного комитета сторонников мира.

Будем работать еще лучше

С большим политическим и трудовым подъемом прошел митинг колхозников и колхозниц сельхозартели им. Лазо, посвященный решению сессии Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета. Все присутствовавшие на митинге единодушно подали свои голоса против атомной бомбы, против войны, за мирный созидательный труд.

В ответ на агрессивные дей-

ствия американских поджигателей новой войны лавовцы включились в социалистическое соревнование за успешное проведение заготовки кормов до начала хлебоуборочных работ.

Машинист сенокосилки Виктор Иван взял обязательство скашивать ежедневно по 4—5 га вместо 3,5 га по заданию.

С перевыполнением норм обязались работать на сенокосе и многие другие колхозники.

Готовятся к хлебоуборке

Члены сельскохозяйственной артели им. Молотова наряду с сенокосными работами успешно ведут подготовку к хлебоуборке. Отремонтировано 2 жатки и 2 молотилки.

5 жаток отремонтировано в колхозе «Путь социализма», 3 жатки в колхозе им. Чапаева,

2 жатки и 1 молотилка в колхозе «Красная заря».

Приступили к подготовке к предстоящей уборке нового урожая колхозы: им. Лазо, им. Сталина, им. Калинина, им. Чкалова. В этих колхозах отремонтировано по 1—2 жатки.

Ширятся ряды борцов за мир

Заключившаяся недавно сессия Верховного Совета СССР приняла историческое заявление о поддержке призыва Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит атомное оружие. Верховный орган государственной власти нашей страны еще раз продемонстрировал решимость Советского государства неустанно вести борьбу за мир, за мирное сотрудничество и дружбу между народами всех стран.

Товарищ Сталин указывал, что: «Весь мир имел возможность убедиться не только в могуществе Советского государства, но и в справедливом характере его политики, основанной на признании равноправия всех народов, на уважении их свободы и независимости. Нет никаких оснований сомневаться в том, что Советский Союз и впредь будет верен своей политике — политике мира и безопасности, политике равноправия и дружбы народов». (Журнал «Большевик», 1946 год, № 9, стр. 2).

Это указание великого вождя и учителя советского народа твердо проводится в жизнь нашим правительством, вся политика которого направлена на укрепление мира и международной безопасности. Советский народ единодушно поддерживает эту политику, ибо она отвечает его коренным, жизненным интересам. Поддержка Верховным Советом СССР призыва Постоянного комитета показывает всем народам, что советский народ, руководимый коммунистической партией, великим Сталиным, зорко стоит на страже мира, что Советский Союз является знаменосцем борьбы за мир на всем земном шаре.

Иное отношение встретил призыв Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира у правительств капиталистических государств. Американское правительство даже запретило делегации Постоянно-

го комитета въезд в США. Английский премьер-министр Эттли и министр иностранных дел Бевин отказались принять «делегацию мира». Тем самым они продемонстрировали свое враждебное отношение к делу мира, разоблачили себя как поджигатели новой войны, как злейшие враги человечества.

Следя укалке своих американских хозяев, правящие круги маршаллизованных стран Западной Европы при содействии подлых лакеев буржуазии — правосоциалистических лидеров — стремятся подавить движение сторонников мира. В Голландии делегация Постоянного комитета была арестована и выслана из страны. Реакционное правительство Австрии приняло специальное постановление против кампании сбора подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Во Франции правые социалисты потребовали устранения от должности верховного комиссара по вопросам атомной энергии знаменитого ученого, выдающегося борца за мир Жолио-Кюри, что и было сделано реакционным правительством. Гнусные социал-предатели Западной Германии, лакейски прислуживаясь перед американскими оккупационными властями, подвергают репрессиям социал-демократов, выступающих за запрещение атомного оружия.

Однако происки поджигателей войны не в состоянии приостановить все расширяющееся движение в защиту мира. В рядах организованного фронта сторонников мира, возглавляемого Советским Союзом, объединено более 800 миллионов людей различных национальностей, религиозных убеждений и политических взглядов. Воззвание Постоянного комитета уже подписали свыше 100 миллионов человек.

Призыв Постоянного комитета нашел единодушную поддержку у трудящихся стран народной демократии. В Румынии, например, подписалось под воззванием свыше 10 миллионов, в Польше — около 18 миллионов

человек. Успешно проходит также сбор подписей в Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Албании, Северной Корее.

В Китае, по неполным данным, на 16 июня под воззванием подписалось 11.239.713 ч.

По данным на 14 июня, свыше 17 миллионов жителей Германской демократической республики поставили свои подписи под воззванием о запрещении атомного оружия.

Во Франции воззвание уже подписали 8 млн. человек, в Японии — более 1 млн. человек. В Италии мэры 17 городов (мэр — городской голова) отравили мэрам крупнейших городов мира послание, в котором пишут: «Мы чувствуем необходимым сообщить Вам этим письмом о нашем полном присоединении к Стокгольмскому воззванию и о нашем приглашении, чтобы Вы так же, как и мы, от имени всех граждан Вашего города высказались за это воззвание мира и гражданской солидарности». В Дании на днях состоялась первая конференция сторонников мира, на которой было сообщено, что сторонники мира уже собрали более 60 тысяч подписей под Стокгольмским воззванием. В Греции, несмотря на жестокий террор, нелегально создан Комитет борьбы за мир.

Под Стокгольмским воззванием подписываются рабочие, крестьяне, ученые, артисты, священники, общественные деятели США, Англии, Южной Америки, Африки, Австралии.

Ширится фронт борцов за мир, против империалистических поджигателей новой войны. И в первых рядах этих борцов идет советский народ, строитель коммунизма. К нашей стране, ведомой великим Сталиным, обращены взоры всего передового человечества. Имя товарища Сталина, спасшего мир от фашистской чумы, стало знаменем для всех народов. Имя товарища Сталина вдохновляет сотни миллионов людей всего мира на борьбу против поджигателей войны, за мир и дружбу между народами всех стран. **И. СЕВАСТЬЯНОВ.**

Письмо в редакцию

Клуб на замке

На Селенгинском шпалозаводе проживает много молодежи. К тому же сейчас, в сезон силага, приехало много молодежи из колхозов. Молодежь, как известно, любит повеселиться. Но беда-то в том, что веселиться негде. На шпалозаводе имеется клуб, но он всегда на замке. В выходной день вечером молодежь, не зная куда можно пойти кроме клуба, направилась к заведующему клубом Баранову. Но Баранов ключ не дал и клуб не пошел открывать.

На Селенгинском шпалозаводе есть партийная, комсомольская организации. Налаживание работы культпросветучреждений это кровное дело коммунистов и комсомольцев. Так почему же они проходят мимо такого безобразного факта?

А. Угрюмова.

События в Корее

По сообщению главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики, части народной армии продолжают наступление на юг, встречая горячую поддержку со стороны населения освобожденных районов.

Американские самолеты подвергают варварской бомбардировке корейские города. Среди населения имеются жертвы.

По сообщениям американ-

ской печати американские сухопутные силы в Корее потеряли 249 человек из них 192 человека пропали без вести.

Радио Пхеньяна передает, что более 3 тысяч девушек учащихся в средних школах города Сеула на своем собрании приняли единодушное решение оказать всестороннюю помощь Народной армии и выехать в полевые госпитали.

(ТАСС).

Протесты против американской агрессии в Корее

Из всех стран мира сообщают о гневных протестах против американской вооруженной интервенции в Корее.

Трудящиеся тракторного завода «ХОФНЕР» в Венгрии пишут: «Мы поддерживаем борьбу Кореи народно-демократической республики повышением производительности труда, укреплением трудовой дисциплины, борьбой против врага. Мы верим в полную победу корейского народа и посылаем ему свой боевой привет».

Рабочие и служащие предприятий всех четырех секторов Берлина выражают единодушную волю к борьбе за мир и решительно осуждают происки империалистических поджигателей войны. В американскую комендатуру в Берлине направ-

лено 110 телеграмм с требованием, чтобы американское правительство немедленно вывело свои войска из Кореи.

В чехословацкий комитет сторонников мира идет непрерывный поток резолюций и телеграмм от рабочих и служащих фабрик и заводов и от жителей деревень с решительным требованием немедленно прекратить американскую агрессию в Корее. Трудящиеся единодушно заявляют: «Руки прочь от Кореи! Да здравствует свободная народно-демократическая Корея!»

О протестах против американской агрессии в Корее сообщают также из США, Франции, Бельгии, Сирии, Ливана, Чили, Китая, Албании и других стран.

(ТАСС).

АГРАРНАЯ РЕФОРМА В ЮЖНОЙ ЧАСТИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Президиум Верховного Народного собрания Кореи народно-демократической республики принял указ о проведении аграрной реформы в Южной части страны.

В соответствии с указом конфискуются земли, принадлежащие американским империали-

стам, лисынмановскому правительству и корейским помещикам. Сдача земли в аренду отменяется навечно.

Конфискованной землей наделяются бесплатно малоземельные, безземельные крестьяне и батраки.

(ТАСС).

Не оправдывают доверие

Выбирая заседателей в народный суд избиратели оказали им великое доверие. Они дали им в руки почетное право вершить советское правосудие. Некоторые заседатели, как т. т. Седунов Г. П., Непомнящих П. Е., Быкова М. И., Голубева Н. В. и др. с честью оправдывают это доверие.

Но, к нашему всеобщему стыду некоторые избранные заседатели не оправдывают это высокое доверие, пренебрегают этим доверием народа.

С большим трудом приходится вызывать на заседание народного суда таких заседателей как Сумкину А. Г., Бороздину А. В. и других. Кроме того, Сумкину

нужно всегда отпрашиваться у начальника МГБ т. Попова, который на просьбу отвечает: «У нас без вашего суда работы хватает и она может засесть только в свободное время».

Подобный ответ можно слышать и от зав. аймфо т. Агильдина и др.

Позвоительно спросить у т. Попова, т. Агильдина и других: А кто же будет заседать в народном суде, творить там справедливое дело, если руководители не отпускают на заседания избранных народом заседателей?

А. Хмелева, секретарь нарсуда.

По следам наших выступлений

„Распоясавшийся бригадир“

15 июня с. г. в нашей газете была опубликована статья „Распоясавшийся бригадир“, в которой рассказывалось о том, что бригадир полеводческой бригады колхоза „Победа“ Коркин, не руководит брига-

дой, а занимается пьянством. Как сообщил нам секретарь парторганизации колхоза „Победа“ тов. Красиков факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Бригадир Коркин с работы снят.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В Пекине в парке имени Сун Ят-сена состоялась массовый митинг в защиту мира. Выступавшие представители рабочих, крестьян, Народно-освободительной армии, общественных организаций, духовенства единодушно высказались за запрещение атомного оружия и объявление военным преступником правительства, которое первым его применит.

Делегаты от населения Пекина поставили свои подписи под воззванием стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

На снимке: общий вид митинга.